

# 义诊在身边 居民有“医”靠

## 多社区组织开展健康讲座、义诊服务等活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王德霖 刘璐 吕玉聪 李冬阳 摄影报道)为更好地服务社区居民,增强社区居民的健康意识,连日来,多社区组织开展健康讲座、义诊服务等活动,让居民不用出小区就能享受到医疗服务,了解健康知识、掌握科学健康的生活方式,提高对健康问题的关注度,用实际行动提升居民的获得感和幸福感。

秦山社区联合烟台安中医结合医院开展健康义诊活动。活动中,医务人员为居民详细讲解各种疑难杂症,还为前来问诊的居民提供健康咨询和专业指导,中医把脉、妇科疾病诊断、男科疾病诊断、中医传承非遗整形技术介绍,包括骨盆修复,改善老年人漏尿、疼痛科疾病等,并叮嘱大家感觉身体不舒服要及时就医,常备急救药物。医务人员结合自己的专业特长,为居民提供相应的调理和预防保健养生知识,耐心细致地答疑解惑,讲解健康保健知识,帮助更多居民关注自身健康,做到防患于未然,为居民提供面对面、零距离的志愿服务,得到社区居民的广泛好评。

世秀社区联合芝罘医院举行健康教育讲座及义诊志愿服务活动。本次义诊主要设有测血压、血糖等项目,在提供日常保健的基础上,为辖区居民普及慢性病防护等方面知识。医护人员细心为居民测量并解释检查结果,耐心回答居民尤其是对老年人和残障人士等特殊群体提出的问题,同时对一些常见疾病给予预防措施及治疗意见。



东台社区联合刘芳口腔医院及辖区燕喜堂门店开展健康义诊活动。中医专家为居民讲解近期频发的支原体肺炎的相关知识,告诉大家如何从日常生活中注意防范。随后,牙医耐心细致地讲解了牙齿日常保健、口腔保健等方面的常识以及口腔疾病的发病特点、口

腔疾病预防等知识,并一一解答居民提出的爱牙护牙问题,提醒大家定期进行口腔检查,对口腔疾病做到早发现、早诊断、早治疗。此次义诊活动,让居民们在“家门口”就能了解自己的口腔状况,不仅增强辖区居民的口腔健康保健意识,也拉近与居民“面对面、心贴心”的距离。下一步,东台社区将继续整合多方优质资源,开展形式多样的健康义诊等公益活动,让群众在“家门口”享受到优质诊疗和健康服务。

东花园社区联合奇山医院开展“健康义诊社区行,服务居民暖

人心”义诊活动。针对辖区内老人多,看病、出行不方便等问题,奇山医院专家围绕慢性病形成的病因与危害、如何预防慢性病问题、坚持健康的生活方式等方面向居民进行慢性病防治知识的讲解,让大家认识到坚持定期做体检、养成良好的饮食习惯、适量运动等健康合理的生活方式对预防慢性病的重要性。活动现场,前来问诊和咨询的群众络绎不绝,志愿者们热忱服务,测血压、量血糖,引导居民有序就诊,针对轻症,医师会提出饮食、生活作息等相关建议。

## 大疃社区 检查食品安全

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍)为进一步加强辖区各门店食品安全管理,提高食品经营者法律意识、责任意识,近日,大疃社区新时代文明实践站开展食品安全检查活动。

活动中,志愿者走进沿街商铺,重点查看店铺内有无过期食品、是否存在安全隐患等情况。同时,积极向店铺经营者宣传食品安全的重要性,阐释造成食品安全问题的严重后果,提高商家对食品安全的认识,增强其责任意识和法律意识。随后,志愿者在辖区居民人员聚集处发放食品安全宣传传单,提醒居民在选购食品时要认真查看包装标识、食品标签、生产日期等内容,提高居民食品安全意识和识别假冒伪劣食品的能力。

通过开展此次活动,提高商家对食品安全的重视程度,营造良好的食品安全经营氛围,提升商铺的食品卫生状况。下一步,大疃社区将持续开展食品安全排查活动,确保食品安全保障落到实处,有效保护消费者合法权益,让广大居民用得安心,吃得放心。

## 毓东社区 宣讲社保政策

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 宋宏霞)为进一步提升居民群众对社保政策知晓率,近日,毓东社区组织开展社保政策宣讲活动。

宣讲会上,宣讲员用简单的语言讲解专业的政策知识,用举实例、讲实事的形式,从参保缴费、待遇核算、社保卡功能等方面为居民讲清、讲透。同时,志愿者们为参会人员发放社保政策宣传资料,让大家更清晰地知晓社保政策及办理流程。活动现场,宣讲员针对居民群众提出的退休人员如何更换社保卡、养老保险待遇申领和资格认证、养老保险待遇发放等问题进行答疑解惑,现场解决居民群众关注的问题。本次宣讲活动把社保政策送到群众手中,说到群众心里,受到群众热烈欢迎。

通过此次面对面交流,不仅将最新的社保政策宣传送到居民家门口,有效帮助群众更加全面了解社保相关政策,也将温暖服务送进居民心里。接下来,毓东社区将持续开展惠民利民政策宣讲活动,加大宣讲力度,进一步提高群众对各类政策的知晓率,提升居民的获得感、幸福感。

## 梁家社区 开展手工DIY活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠艳娜)近日,梁家社区组织开展艾草按摩锤手工DIY活动,辖区30余位老年人沉浸式体验艾草手工锤的制作。

为活跃现场气氛,活动志愿者们首先带领大家做了一套养生操,接下来开启健康养生的知识讲座,详细介绍艾草的功效以及艾草养生锤疏通经络、运行气血、改善睡眠等功能,讲解人体基本养生穴位,最后将艾草养生锤的制作材料分发给大家。放艾草、压压实、包包紧、卷卷牢。一步步,认认真真的,很快,一个个朴素雅致、充满艾草香味的养生锤便诞生了。老人们拿起养生锤你帮我“捶捶背”,我帮你“捶捶肩”,笑声充满整个活动室。

通过DIY活动,不仅提高老年人的动手能力,增强自信心和成就感,也为老人们搭建一个相互沟通的平台,促进邻里间的和谐,营造出“敦亲睦邻,良善一家”的和谐邻里氛围。

## 我为群众办实事 基本医疗篇

## 毓璜顶街道走访企业问需求

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)近期,毓璜顶街道服务专员对辖区规模以上企业全面开展走访,化身企业“服务员”,累计择优选派29名企业联络员专员跟踪规上企业167家,了解规上企业运行情况,倾听企业诉求,帮助企业解决发展难题。

企业服务专员深入各辖区企

业走访调研,重点走访新成立企业,主动为企业排忧解难,精准开展“小升规”政策宣传解读、上规辅导、跟踪服务,推动企业上规升级。同时,鼓励企业积极挖掘发展潜力,有效开拓市场,努力把企业做大做强。通过座谈交流、查看现场等方式,了解企业经营状况及统计工作中的实际困难,同

时查看统计人员联网直报平台操作情况、企业台账建立情况,深入核查统计数据质量和统计基础工作。通过核查,与调查单位填报人员面对面沟通,帮助企业统计人员准确理解统计指标的口径范围和报表的填报要求,切实提升填报水平,坚持依法统计,做到数出有源、数出有据,进一步提高统

计数据质量。

此次走访取得良好效果,解决企业困难诉求的同时也增进与企业的联系。下一步,毓璜顶街道将继续加大走访服务企业力度,主动了解企业发展需求,进一步优化营商环境,全心全意为企业提供优质服务,确保惠企政策落实到位、服务企业行动到位。

## “红色物业”赋能社区治理

### 凤凰台街道提升社区物业服务体验

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于婷婷)为解决社区管理中存在的物业公司管理难、居民诉求化解难等问题,近日,凤凰台街道召开社区书记研思汇,围绕“红心物业怎么抓”等问题进行探讨,着力推进社区党组织领导下的网格党支部、“红心物业”物业服务企业支部、“红心业委会”物业服务企业支部多方协同、一体服务、互促共赢,凝聚党建引领基层治理合力。

强化“红色引擎”,确保物业管理方向“不跑偏”。面对居民多元化、多层次需求,针对物业管理与住户之间的矛盾,“红心物业”应该如何抓?凤凰台街道从破解治理体制难题入手,成立党建引领基层治理委员会,下设物业服务专委会,解决以往物业服务管理“各自为战”的问题。以全域推进“红心物业”为

抓手激活小区治理,成立物业党支部8个,网格党支部106个,业委会组建率达到81.63%,业委会中党员占比达60%,充分发挥社区党委领导下的网格党支部、物业服务企业、业主委员会“三驾马车”协同运转,用物业服务传递好声音、宣传党的政策,充分发挥物业党组织的先锋模范作用。

健全“红色机制”,确保物业管理形式“不落空”。以制度落实凝聚合力,积极推行“居民提事、三方议事、民主定事、社区决事、居民评事”议事五步流程,共同解决小区治理难题。有居民提出:“近两年楼体维修之后依旧漏雨怎么办?”了解到居民的需求后,网格党支部、业委会第一时间与物业公司进行沟通,召开“红心面对面”恳谈

会,经过三方协商商讨,最终决定由物业先行垫资,解决楼体漏雨问题。除了“红心面对面”外,还有“小马扎”议事、“楼栋”谈事、“e”家会客厅等10余种网格议事品牌,在网格内收集到居民诉求后,网格党支部、业委会、物业服务企业三方协同联动已经常态化。截至目前,已发起议事活动165场,解决辖区路面坑洼、墙体渗水、电梯维保等大事小情220余件。

激发“红色效能”,确保物业服务品质“不降低”。深化社区物业党建联建机制,举办“红心物业”为民服务项目签约仪式,认领党建项目92个,吸纳16名物业服务企业职工担任兼职网格员,开展小区党支部、物业服务企业党组织结对共建活动200余次,全面推动“红心物业”融

入小区治理。街道结合实际拟定考核方案,将“12345”问题解决率、小区居民满意度等作为评价物业服务企业的重要指标,每半年度进行考核通报、评星定级,对三星企业评定后授予“三星物业”称号,对一星企业根据评定次数依次进行通报、约谈、建议退出。今年以来共约谈5家物业公司负责人,其中4家物业公司在约谈后综合评级有所上升。

“小物业”牵动“大民生”。下一步,凤凰台街道将继续实施“红心物业·幸福到家”行动,坚持同心联动、同点聚焦、同向发力,推动“红心物业”在党建引领下深度融入社区治理,把红色服务真正做到居民心坎上,用“红心”温暖“民心”。